

LÁSZLÓ ASZTALOS

Mladý farmár, ktorý vyrába šťavu z pšeničnej trávy, šťavu z jačmennej trávy, pšeničnú a jačmennú drť a čaj.

Identifikačné údaje

Názov: László Asztalos

Lokalita: župa Csongrád-Csanád, Csongrád-Bokros, Maďarsko

Veľkosť farmy: nie je relevantná

Rok založenia: 2015

Hlavné činnosti: výroba šťavy z pšeničnej trávy

Web / Facebook / Twitter: <https://www.greenlifeegeszsegcentrum.hu/hu/>

László sa od detstva venuje rodinnému podniku, ktorý v roku 2004 založila jeho matka. Rodinný podnik sa špecializuje na výrobu pšeničnej trávy. V roku 2015 sa mladý farmár osamostatnil vďaka získaniu grantu v rámci programu pre mladých poľnohospodárov a založil si vlastný podnik s názvom Green Life. Spočiatku sa zaoberal pestovaním hlavy ustricovej v priestoroch spoločnosti a neskôr túto činnosť rozšíril o výrobu šťavy z pšeničnej trávy. Dnes okrem výroby šťavy z pšeničnej trávy patrí do rozsahu činnosti spoločnosti aj výroba šťavy z jačmennej trávy, ako aj výroba pšeničnej a jačmennej zeminy a čajov.

László Asztalos je 28-ročný poľnohospodársky podnikateľ. Počas štúdia získal titul poľnohospodárskeho inžiniera a titul v oblasti komunikácie a médií. V roku 2015 získal grant pre mladých poľnohospodárov, ktorý úspešne uzavrel v roku 2020.

Hlavnou činnosťou spoločnosti je obstarávanie ekologicky certifikovaných semien pšenice a jačmeňa, klíčenie semien, externá výroba pšenice a jačmeňa (pre zmluvného výrobcu), lisovanie a mrazenie, ako aj sušenie, drvenie a mletie pšeničnej a jačmennej trávy, a tiež balenie, skladovanie a preprava rôznych produktov.

Spoločnosť sa nachádza v regióne Južná veľká rovina, v župe Csongrád-Csanád, na okraji mesta Csongrád, v obci Bokros, kde sú typické piesočnaté pôdy. Piesočnaté pôdy sú vo všeobecnosti chudobné na humus a živiny, ale rýchlo sa zahrievajú. Podzemná voda je hlboká 3-6 metrov. Topografia je prevažne rovinatá, s veľmi malým počtom svahovitých, 2-3 metre vysokých kopcov.

Pôvodne sa zaoberali aj pestovaním pšenice a jačmeňa v oblasti v blízkosti miesta podnikania, ale boli nútení prijať iné riešenie kvôli nepriaznivým pôdnym a klimatickým podmienkam pre pšenicu a jačmeň. Dnes spoločnosť sama nepestuje pšenicu a jačmeň, základné suroviny pre svoje výrobky si zabezpečuje externou výrobou (u zmluvného výrobcu).

Dve hlavné produktové línie spoločnosti sú trávové šťavy (pšeničná a jačmenná tráva) a mletá tráva a čaj zo sušenej pšeničnej a jačmennej trávy.

Výroba výrobkov prebieha nepretržite počas celého roka. Pšeničná a jačmenná tráva sa vyrába vo fóliovom stane v priebehu 10-14 dní od výsadby (naklíčená pšenica a jačmeň sa odovzdávajú

výrobcovi na výsadbu). Pšeničná a jačmenná tráva sa kosí (zber) pri výške 18 až 20 cm. Spracovanie nasleduje v podniku v meste Bokros.

Hlavným výrobkom spoločnosti je rýchlo zmrazená šťava z pšeničnej trávy. Z nej pochádza 90 % príjmov spoločnosti.

Výrobky sa predávajú s priamou dodávkou do domu. Približne 90 % predaja tvorí priama dodávka domov. 95 % zákazníkov tvoria stáli zákazníci, ktorých počet z roka na rok rastie.

Spoločnosť prevádzkuje internetovú stránku (<https://www.greenlifeegeszsegcentrum.hu/hu/>) a je aktívna aj na Facebooku (<https://www.facebook.com/lackoegeszsegcentruma/>). Tieto kanály slúžia v podstate na oslovenie zákazníkov a naopak, zákazníci sa môžu dostať k podniku (informovať sa a robiť objednávky), takže neexistuje tradičný predaj, výrobky nie sú dostupné v obchodoch, ani na trhoch.

Spoločnosť nie je členom žiadneho družstva ani združenia, ale udržiava dobré vzťahy s výrobcom, ktorý sa zaoberá výrobou trávy (dodávateľ trávy na zrno), autorom návrhu, ktorý vykonáva aj mentorskú činnosť, udržiava kontakty s ostatnými mladými poľnohospodármi v oblasti, vytvára neformálnu komunitu a je členom skupiny mladých poľnohospodárov na Facebooku. Ich vzťahy s výrobcom trávy sú dobré, dodávajú v správnej kvalite a množstve. Vypisovateľ grantu poskytuje spoločnosti dôležité a rôznorodé informácie a poznatky.

V rámci investícií bolo v posledných rokoch obstaraných niekoľko zariadení a vybavenia potrebných na prevádzku podniku. Poľnohospodársky dvor, lisy na zeleninu, chladničky, mrazničky a skladovacie zariadenia potrebné na výrobu.

Jedinečnosť podniku je daná najmä výrobou šťavy z pšeničnej trávy, ktorá má mnoho priaznivých fyziologických účinkov (detoxikačné, alkalizujúce, osviežujúce, zahusťujúce krv, vysoký obsah minerálov a vitamínov atď.)

Plány do budúcnosti:

- Spoločnosť má zavedené postupy a výrobky, takže ich udržanie je dôležitým cieľom do budúcnosti.
- Okrem toho je cieľom ďalšie zvyšovanie objemu predaja.

Fotky:

